
Změna klimatu je problém zasahující do mnoha oborů. Pro běžného jedince je proto příliš náročné
tuto problematiku z ověřených zdrojů sledovat. Mít základní přehled o současném stavu i
predikcích do budoucna je však nezbytné. Není rozumné problém ignorovat, ale není ani užitečné
podléhat zbytečně katastrofickým scénářům. Skrze přednášku i praktické aktivity vám pomůžeme
získat ucelenější vhled do tohoto problému a do principů, které za ním stojí, a v důsledku toho
například lépe rozumět zprávám z médií, či se lépe připravit na budoucnost. 

Klimatická změna – příčiny, principy a souvislosti

Změna klimatu se už teď na našem území projevuje srážkovými extrémy, které se budou nadále
stupňovat. Abychom v obcích zmírnili negativní dopady sucha a vedra, či naopak přívalových
dešťů, musíme se naučit mnohem lépe nakládat (nejen) s dešťovou vodou. Pomocí praktických
ukázek a příkladů dobré praxe takzvané modrozelené infrastruktury si ukážeme, jaké obecné
principy i konkrétní opatření nám pomohou extrémy zmírnit. Můžeme tak předejít nejen vysokým
nákladům na nápravu škod, ale získáme i výhody v podobě příjemnějšího prostředí v obcích, či
ušetření nákladů za vodu. 

Adaptace obcí na extrémní projevy klimatu

Renovace budov
Zaměříme se na význam, zásady a výhody udržitelné renovace veřejných budov. Prostřednictvím
energetických úspor, využití obnovitelných zdrojů a materiálů s nízkou uhlíkovou stopou ukážeme,
jak můžeme přispět ke snížení emisí a adaptaci na změnu klimatu. Představíme právní rámec,
finanční podporu a strategie pro efektivní realizaci renovací. Účastníci se zapojí do interaktivní
aktivity simulující plánování a realizaci opatření pro zateplení, energetické úspory a integraci
obnovitelných zdrojů.

Komunitní energetika
Toto téma se zaměřuje na roli obnovitelných zdrojů energie v boji proti klimatické změně a zvláště
na koncept komunitního sdílení energie. Představíme výhody a možnosti sdílení energie v
komunitě, jako je zvyšování energetické nezávislosti, snižování emisí a podpora lokální ekonomiky.
Součástí přednášky bude interaktivní průzkum různých možností a modelů sdílení energie, aby
účastníci lépe porozuměli praktickým aspektům tohoto inovativního přístupu k energetice.
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ZJedním ze stěžejních faktorů, jak zpomalit klimatickou změnu, je snižovat uhlíkovou stopu ve
všech oblastech lidského působení. Nejjednodušší je začít u sebe, své domácnosti a pracoviště, kde
trávíme velkou část dne. V rámci kurzu si nejprve spočítáme svoji osobní uhlíkovou stopu. Následně
se zaměříme na prostory úřadu/školy/kanceláře a postupně se zamyslíme, jak bychom mohli být v
jednotlivých oblastech šetrnější a kde bychom mohli snížit energetické a materiálové vstupy i
výstupy. Více se zaměříme na digitalizaci úřadu/školy/kanceláře a na konci kurzu si sami sestavíte
plán dekarbonizace vašeho pracoviště. 

Udržitelný úřad/kancelář

Komunikace s občany
Pro to, abychom mohli realizovat obecní projekty, je nutné jednat s mnoha lidmi. Což je často velice
obtížné. V této lekci budeme řešit jaké komunikační strategie volit a jakým se naopak vyhýbat. Jak
občany motivovat ke spolupráci na změně. Jak komunikovat témata, která mohou vyvolávat
kontroverze. Zkusíme si i jednoduchou techniku jazyka potřeb, která může pomoci zvládat konfliktní
situace. Podíváme se na to, co je to participace, kdy a proč je dobré ji použít a jaké všechny formy
může mít.

Klimatická změna – cesty k řešení
Čeká vás přehled chystaných evropských (i světových) opatření a přitom budeme hledat
příležitosti, které nám mohou přinést. Změníme tedy úhel pohledu a pokusíme se vnímat změnu
klimatu jako příležitost namísto hrozby. Nahlédneme pod povrch témat, jako například:
dekarbonizace dopravy, energetika v kontextu celé Evropy, uhlíkové offsety, emisní povolenky,
uhlíková daň…Podíváme se také na to, co obsahuje Evropská zelená dohoda (tzv. green deal).
Kromě přednášky a drobných aktivit bude ponechán také větší prostor diskusi.

Součástí obcí je také extravilán, tedy soubor lesů, polí, luk, vodních ploch a vegetace rostoucí mimo
les. Nevhodným hospodařením ve 20. století došlo k tomu, že tyto prvky nejsou v rovnováze a naše
krajina má jen malou schopnost adaptace na klimatickou změnu. Během kurzu si ukážeme aktuální
trendy udržitelného hospodaření. V lesnictví se zaměříme na výběrové hospodaření a přirozenou
druhovou skladbu, v zemědělství na precizní a regenerativní zemědělství. V oblasti dřevin
rostoucích mimo les se budeme věnovat významu ÚSES. Pomocí příkladů dobré praxe si ukážeme,
jak ke všem těmto opatřením můžou pomoci dobře provedené komplexní pozemkové úpravy.
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Rozsah: 16 hod.
Místo konání - možnosti: 

       - Natura Park Pardubice
       - Ekocentrum PALETA Oucmanice
       - CEV Stolístek Linhartice
       - ve vašich prostorách

Výběr z témat na míru vašim
preferencím

Kvůli domluvě termínu a dalším
informacím pište na e-mail
obceprobudoucnost@paleta.cz
případně volejte na telefonní číslo
+420605564427 

ZÁKLADNÍ INFORMACE KONTAKTY




